

清明文明祭扫 赓续红色血脉

本报讯(记者 李杰华 通讯员 陈琦)序春草绿,又逢清明。为树立文明节俭祭扫新风尚,倡导安全环保祭扫新方式,4月1日至3日,杏花岭区涧河街道大力弘扬传统文化,推进移风易俗,开展形式多样的清明节祭扫活动。

涧河街道团工委、迎春苑社区团支部在社区新时代文明实践站开展“红色耀三晋,青年永传承”主题教育活动,组织团支部书记、团员代表、辖

区青年代表、入党积极分子和发展对象共同观看影片《长津湖之水门桥》。在深切缅怀先烈的同时,大家纷纷表示,在未来的工作中,要坚定理想信念,敢为人先,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态为人民服务。

柏桦苑社区、迎春苑社区组织全体党员、社区干部、青年志愿者等,前往文瀛公园内彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆参观学习,重温入党誓

词,缅怀老一辈无产阶级革命家的光辉一生。初春的清晨,双塔革命烈士陵园庄严肃穆、松柏苍翠,同乐苑社区全体工作人员怀着无比崇敬的心情,在革命烈士纪念碑前肃立默哀,重温入党誓词,向烈士表达敬意、寄托哀思。

涧河街道还积极开展“我为群众办实事”实践活动,通过发放宣传手册、在公示栏张贴倡议书、指派专人发

放和回收环保焚烧袋、在网格群倡导文明绿色祭祀等,呼吁居民群众用更加环保科学的方式寄托哀思。清明节期间,街道将全力做好居民群众服务保障工作,持续宣传绿色环保理念,不断弘扬时代文明新风,努力实现清明祭扫文明、和谐、平安。



普法进校园

法律护成长

本报讯(记者 张慧)“要保持警惕心,提高自我保护意识,遭遇校园欺凌或发现校园欺凌现象时可及时向家长、老师反映,也可以向警察叔叔求助……”为进一步净化校园环境,杜绝校园欺凌行为,4月1日下午,公安杏花岭分局三桥派出所组织社区民警走进辖区新建路小学和太原市十二中开展预防校园欺凌主题宣传活动。

育人以法,润物无声。活动中,民警从近期网络上受关注的校园欺凌事件入手,结合办案实践,用通俗易懂的语言、图文并茂的方式就“什么是校园欺凌”“校园欺凌的表现形式”“校园欺凌的危害”等内容与学生们进行了深入交流,并从欺凌者、被欺凌者、旁观者的不同角度,对校园暴力欺凌问题与同学

们开展讨论。

与此同时,民警还用蒙眼体验等现场互动方式告诫同学们不做残忍的施暴者、不做沉默的被害者、不做冷漠的旁观者。引导同学们要提高防范意识,学会自我保护,发生矛盾、摩擦时,不能隐瞒,不能“以暴制暴”,要敢于向校园欺凌说“不”,要通过正确的方法和法律途径来维护自身权益。

此次宣传活动的开展,使同学们明确了校园欺凌的表现形式、性质,学习了遭遇校园欺凌的应对措施,进一步提高了学生预防和应对校园欺凌的意识,为学校的安全工作夯实了基础。

关爱保护未成年人健康成长

鲜花寄哀思

清明亦文明

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 齐文燕)“叔,我们准备了鲜花花篮代替纸钱,这样祭祀能更好地保护自然,减少火灾隐患。”4月4日,在古交市镇城底镇下雁门社区居委会,工作人员向居民们发放社区统一订制的鲜花祭祀花篮,并发放文明祭祀倡议书,营造平安、和谐的清明祭扫氛围。

清明节是中国传统的祭祀节日,每逢清明节,人们都会以各式各样的形式来礼敬祖先、遥寄哀思。鲜花寄哀思,清明亦文明。自2018年以来,每年清明节,该社区都会利用微信群、朋友圈等线上宣传阵地和社区广播、入户发放文

明祭祀倡议书等线下宣传形式,号召居民清明祭祀时不要焚香烧纸,避免火灾,提倡用鲜花祭祀、植树祭祀等健康时尚的方式祭奠、缅怀亲人,并提前统计,联系订制花篮。

从一开始派驻工作人员在入山卡口对前往扫墓的居民一一耐心劝导,用鲜花来替换携带的纸钱等传统祭扫物,到如今居民自愿前来领取花篮,潜移默化中,文明祭祀的新风尚在每位居民心中生根发芽。



4月6日,汾河景区胜利桥东入口处,大量自行车、电动自行车无序停放,影响市民正常通行。
邓寅明 摄

文明亮剑



本报讯(记者 周皓)立身以立学为先,立学以读书为本。4月6日娄烦县消息,娄烦县第二中学启动以“读书点燃智慧,知识照耀人生”为主题的第六届“书香校园”读书节,营造浓厚的读书氛围,激发全体师生读书的兴趣与热情。

启动仪式上,学校经典诵读社团和传音朗诵社团一起献上诗朗诵《少年为何而读书》,点燃了学生们阅读的兴趣;阅读板块负责人李秀丽老师宣读倡议书,号召大家以书为友、以书相伴,在书

本中领略世界风采,在书海中汲取智慧营养,用朗朗读书声装点校园,让校园因读书而美丽。签名及赠书仪式上,学校负责人、各年级组长向阅读爱好者赠书,勉励孩子们能与书籍为友,与经典同行,沐浴书香,快乐成长。此次启动仪式奏响了今年校园读书节的序曲,该校将持续开展形式多样、内容丰富的阅读活动,让校园溢满浓浓书香。



草地才返青 竞已现“斑秃”

本报讯(记者 申波)一手握铲子,一手提袋子,蹲在刚刚返青的草地上,不住地挖着嫩绿的小草。4月6日,记者在汾河景区摄乐桥以南看到这样的情景,不是一人,不是一处。刚刚返青的草地,被挖出一块块“斑秃”,十分难看。

在汾河景区摄乐桥南,一片树林下的草地已经返青,绿莹莹的,非常好看。然而,在多片草地上,总能看到人们蹲着,手里拿着铲子,提着袋子,将小草连根铲起。近前观察,袋子里的小草已经不少,但这些人还不停止。记者试

着询问他们为什么铲这些小草,得到的答复均是“回去吃”。

对这些人的自私行为,游人们纷纷表示遗憾。游客魏女士说,这种行为真是太不应该了。小草刚刚返青,却被无情地挖走,真是让人心疼。应该爱护这些生命,让它们自由地生长,为大家带来一片绿意盎然的景色。青青小草,铲之何忍!希望这些人能放下手里的铲子,多欣赏美丽的景致,别只贪图口腹之欲。

文明旅游

司机文明礼让 行人抱拳致谢

本报讯(记者 李涛 网格通讯员 宋静云)清明假日,市民朱女士在街头目睹了暖心一幕:路口没有信号灯,一名驾驶员主动停车礼让,行人立即抱拳致谢。文明举动,温暖彼此。

朱女士4月5日与家人外出,当时是下午3时许,在永乐南街翡翠路口,一名50岁左右的男子正要从南往北步行过马路。不远处,由东向西驶来一辆汽车。见状,男子往后退了几步,打算等车辆通过后再走。没想到这辆车减速了,停在了距离路口约5米处。

男子略有迟疑,只见司机透过车窗挥手,示意先走。男子走了几步,转身对着司机做出双手抱拳的手势,表达谢意。再看司机,也在车里微笑回应。男子安全通过,司机继续行驶。

朱女士被感动了,觉得双方的行为都很美。其实,类似的情况常能见到,折射出人与人之间的互相理解和宽容,也展现了广大市民文明礼让的精神风采。

